

2025年7月

21

星期一

乙巳年六月廿七

第10603期

(总第 11117期)

今日4版

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展，愿同加兹瓦尼总统一道努力，以建交60周年为新起点，赓续传统友谊，深化互信和合作，共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来，更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示，60年来，毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊，在各层级密切合作，在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间，我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照，将造福

友好的两国人民，有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日，国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示，中方愿同毛方携手努力，以中毛两国建交60周年为契机，全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识，不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示，毛方恪守一个中国原则，愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下，同中方加强毛中战略伙伴关系，服务两国发展。

AI广西 AI中国 AI东盟

AI赋能千行百业超级联赛在南宁启动

陈刚出席并讲话 韦韬介绍联赛有关情况

广西云-广西日报讯 (记者陈贻泽 梁文颖) 7月19日，以“AI广西 AI中国 AI东盟”为主题的AI赋能千行百业超级联赛启动仪式在南宁举行。自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚出席活动并讲话，自治区人民政府主席韦韬介绍联赛有关情况，并同与会嘉宾共同启动AI赋能千行百业超级联赛。

陈刚表示，人工智能时代大幕已拉开，迎来用AI来创新和创造新的发展机会的最好时候，广西不能缺席、不能落后。广西处在起势发展的关键阶段，迎来了历史最好发展时期，正深入贯彻落实习近平总书记关于人工智能的重要论述和关于广西工作论述的重要要求，抢抓国家实施人工智能能力建设普惠计划等重大机遇，发挥广西作为我国面向东盟开放合作的前沿和窗口作用，加强与东盟各的人工智能合作，以建设中国—东盟人工智能创新合作中心为抓手，推动人工智能赋能千行百业，“北上广研发+广西集成+东盟应用”的发展路径已成为社会各界共识。AI的价值在于落

我市2个项目在2025中国产业转移发展对接活动(广西)开幕式现场签约

朱会东出席

本报讯 (全媒体首席记者黄静华) 7月20日，主题为“AI赋能谋新篇 产业协作创未来”的2025中国产业转移发展对接活动(广西)开幕式在南宁举行，我市有2个项目在开幕式现场签约，总投资额45亿元。市委

书记朱会东、副市长张景联出席。

据了解，本次签约的项目分别是植护元创年产30万吨植物纤维新材料卫生用品项目和同位素及特种功能材料产业化项目。其中，植护元创年产30万吨植物纤维新材料卫

生用品项目投资25亿元，由福建元创企业管理合伙企业(有限合伙)投资建设，主要建设制浆生产线、废液回收处理生产线、石灰回收生产线、二氧化氯制备生产线、吸水材料生产线及各品类卫生用品加工线；同

作、安全、市场监督、气象、体育、住房和城乡建设、跨境人才创业创新、生活应用等17个重点细分行业场景的落地应用；“揭榜挂帅”产业命题赛将重点围绕制约产业发展的关键问题定向“发榜”，突破一批“卡脖子”技术难题；“AI大家创”全民挑战赛将重点激发全民参与应用AI的积极性，面向社会公众广泛开放，探索AI赋能千行百业的未来场景。评委主席团成员，香港科技大学董会主席、美国国家工程院外籍院士沈向洋，新加坡工程院院长、新加坡南洋理工大学校长讲席教授文勇刚，全国工商联副主席、奇安信集团董事长齐向东，语音及语音信息处理国家工程研究中心主任、科大讯飞董事长刘庆峰，人民网董事长、传播内容认知全国重点实验室主任叶蓁蓁分别围绕《大模型时代的创新与思考》《“虚实相生，绿色未来”数字孪生助力东盟AI可持续实践》《智启新篇，安全为基》《解放生产力 释放想象力——打造人工智能创新创业生态》《携手全球南方 共赴智能普惠》等主题作了发言。

启动仪式在南宁设主会场，北京、上海、杭州、深圳、香港特别行政区、曼谷、吉隆坡设分会场。在启动仪式现场，发布的“场景突围”应用创新赛将重点解决人工智能技术在汽车、农业农村、文旅、教育、医疗、金融、交通、商务、传媒、社会工

业、安全、市场监督、气象、体育、住房和城乡建设、跨境人才创业创新、生活应用等17个重点细分行业场景的落地应用；“揭榜挂帅”产业命题赛将重点围绕制约产业发展的关键问题定向“发榜”，突破一批“卡脖子”技术难题；“AI大家创”全民挑战赛将重点激发全民参与应用AI的积极性，面向社会公众广泛开放，探索AI赋能千行百业的未来场景。评委主席团成员，香港科技大学董会主席、美国国家工程院外籍院士沈向洋，新加坡工程院院长、新加坡南洋理工大学校长讲席教授文勇刚，全国工商联副主席、奇安信集团董事长齐向东，语音及语音信息处理国家工程研究中心主任、科大讯飞董事长刘庆峰，人民网董事长、传播内容认知全国重点实验室主任叶蓁蓁分别围绕《大模型时代的创新与思考》《“虚实相生，绿色未来”数字孪生助力东盟AI可持续实践》《智启新篇，安全为基》《解放生产力 释放想象力——打造人工智能创新创业生态》《携手全球南方 共赴智能普惠》等主题作了发言。

启动仪式在南宁设主会场，北京、上海、杭州、深圳、香港特别行政区、曼谷、吉隆坡设分会场。在启动仪式现场，发布的“场景突围”应用创新赛将重点解决人工智能技术在汽车、农业农村、文旅、教育、医疗、金融、交通、商务、传媒、社会工

我市举办服务实体经济用工暨失业人员集中帮扶行动专场招聘会

本报讯 (全媒体记者张庆杰) 盛夏求职热，服务送清凉。7月18日上午，贵港市2025年服务实体经济用工暨失业人员集中帮扶行动专场招聘会在市区举行，吸引了众多求职者前来应聘。

本次招聘会由市人力资源社会保障局主办，活动紧扣“服务实体

柳覃高速公路项目建设稳步推进

本报讯 (全媒体记者陆颖敏) 柳覃高速公路项目作为广西实施国家战略高速公路网规划“纵5”线的重要组成部分，建成后不仅极大改善周边群众出行条件，还为我市新增一条出海大通道，推动区域经济协同发展。

据了解，柳覃高速公路即鹿寨至钦州港公路柳州至覃塘段，全线采用双向4车道高速公路标准，设计速度每小时120千米。其中，柳覃高速贵港段投资约29.78亿元，线路长度约25千米，途径覃塘区樟木镇、山北乡、蒙公镇、覃塘街道，经姚村枢纽接贵港西外环，与贵(港)隆(安)高速公路互通，计划于2027年6月底通车。

该项目自去年7月开工以来，施工方精心组织施工，扎实推进项目建设。截至目前，已完成土建投资约7亿元，完成总投资占比58%左右。其中，主线路基完成73%、防护完成35%、桥梁完成68%、涵洞完成74%、隧道开挖完成76%。

右图为近日记者拍摄的柳覃高速公路项目施工现场鸟瞰图。

全媒体记者陆颖敏



2025中国产业转移发展对接活动(广西)特色轻工产业专题对接活动在南宁举行

何文浩何亚琼林海波邱明宏致辞

本报讯 (全媒体首席记者黄静华) 7月20日下午，以“特色轻工 链动未来 智在共赢”为主题的2025中国产业转移发展对接活动(广西)特色轻工产业专题对接活动在南宁举行。自治区人大常委会副主任何文浩、工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼、贵港市市长林海波、防城港市市长邱明宏出席活动并致辞。

何文浩表示，广西是连接国内国际双循环的关键节点，也是全国产业梯度转移的重要承接地。广西正深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，持续扩大对外开放，加快构建现代化产业体系，全区经济社会持续向好。本场特色轻工产业专题活动聚集了众多企业共商发展大计，对助力我区特色轻工产业发展具有重要作用。希望嘉宾和企业代表深入八桂大地实地考察指导，共抓政策机遇、共享资源红利、共推人工智能，放心投资广西、安心创业广西、齐心发展广西。我们愿拥抱四海宾朋、接纳多元智慧、凝聚发展共识，破解前进难题，共同绘就新时代壮美广西的绚丽画卷。

何亚琼表示，在复杂多变的全球经济环境下，我国轻工业以其独特的韧性和活力，成为稳定经济增长的重要力量。广西沿海、沿边、沿江，地理优势明显，自然资源丰富，发展轻工业条件良好，近年来形成了一批以糖业、造纸、木材加工、茧丝绸、食品等为代表的特色鲜明产业，轻工业发展势头良好。广西要牢牢把握产业转移机遇，打造优势产业开放新高地，加快轻工业数字化转型，深化开放合作，优化发展环境，完善产业配套，强化要素保障，让企业项目在广西“落得下、发展快、效益好”，推动轻工业高端化、智能化、绿色化发展。希望广大客商抢抓政策

机遇、深入调查研究、发挥企业优势，扎根广西共同发展，与广西合作共赢。

林海波表示，近年来，贵港深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，认真贯彻落实中央、自治区决策部署，深入实施产业转型升级三年攻坚行动，打造了现代纸业、木业家居、纺织服装等一批特色轻工产业集群。当前，轻工业正站在新的起点上蓄势待发，贵港产业基

础扎实、资源禀赋独特、园区配套完备、区位交通优越，创业贵港正当其时、投资贵港恰逢其势。欢迎广大客商到贵港走一走、看一看，寻找商机、共谋未来，贵港将以最大诚意、最高礼遇、最好环境、最优服务，让大家在贵港放心投资、安心发展，与大家携手创造共同发展的美好未来。

活动开始前，何文浩、何亚琼、林海波、邱明宏等领导和嘉宾到展区巡展。

活动由自治区工业和信息化厅、自治区林业局主办，贵港市人民政府、防城港市人民政府承办。当天举行了广西入选中国消费名品方阵名单发布暨2025消费名品全国行(南宁站)启动仪式，展示广西特色服饰和贵港休闲运动服饰，副市长张景联作贵港轻工产业招商推介，防城港市、桂林市、梧州市、贺州市、来宾市分别作产业推介，企业代表分别发言。

自治区工业和信息化厅副厅长赵恩江，中国黄金集团有限公司党委副书记、董事覃荆川，香港特别行政区政府驻广西联络处主任王卓然等领导和嘉宾参加活动。

我市有3个项目在现场签约，总投资6.05亿元。其中，环美家具有限公司年产8万套高端板式家具项目投资3亿元，广西丰旺车辆配件有限公司年产150万台(套)电动车车架生产基地项目投资1.25亿元，佛山桂柳家禽有限公司年产30万吨饲料加工项目投资1.8亿元。

2025年贵港市“荷香满城 趣玩一夏”文化旅游消费大夜市活动(港北主场)启动

本报讯 (全媒体记者谢艳艳 何美凡) 7月18日晚，2025年贵港市“荷香满城 趣玩一夏”文化旅游消费大夜市活动(港北主场)在贵港市吾园景区商业街启动。市委常委、副市长汪喜华出席启动仪式，并宣布活动启动。

活动以荷文化为内核，融合本土特色与创新业态，旨在打造一场集文化体验、消费升级、城市品牌塑造于一体的夜间经济盛会。当晚发布了2025年贵港市暑期精品旅游线路，系统推荐贵港丰富多元的旅

游资源，全方位呈现“运动之城 休闲之都”的独特魅力，为游客打造夏日出行的“心动指南”。

活动现场设有“荷风丽影”特色文创集市、“玩转潮流”夜展区及“荷趣连连”互动体验区，以丰富多元的文化展示、艺术展演、特色市集、本土特色美食、文创产品推荐等活动为载体，展现本土文化魅力与文旅特色，对接市民游客高品质文旅消费需求，进一步增强文化认同感，提升城市品牌影响力，全力助推贵港经济高质量发展。

著名作家走进贵港采风创作

本报讯 (全媒体记者郭晓枫 实习生黄婉钠 章玉敏) “笔落荷城、共谱华章”2025年著名作家走进贵港市采风创作活动7月17日至18日举行。活动邀请了鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖获得者等10位区内外知名作家深入感受贵港的魅力，为这片土地谱写动人篇章寻找创作素材。

作家采风团先后前往桂平市大藤峡生态旅游区、桂平西山风景名胜区、麻垌荔枝种植园、贵港市博物馆、荷美覃塘景区、平南县北帝山景区等地。每到一处，作家们都被贵港独特的风景和深厚的历史文化遗迹所吸引。

作家们乘船深入大藤峡，江水在峡谷间奔涌，两岸青山如黛，壁立千仞。当游船驶过壮丽的大藤峡水利枢纽，巨大的船闸渐渐显现眼前，现代科技与自然景观完美交融的场景震撼人心。鲁迅文学奖获得者陈仓凝视着江面泛起的涟漪感慨道：“大藤峡既有历史的厚重沧桑，又有新时代的蓬勃生机，是一部写满故事的山水长

卷。”在桂平西山，作家们漫步于山林之间，领略其林秀、石奇、泉甘、茶香。西山从林茂密，百年古树随处可见，形状各异的巨石或突兀而立，让人不禁感叹大自然的鬼斧神工。“所谓桂林山水甲天下，但是这一点都不输桂林，我希望更多的人来到这里，感受这里的山清水秀、人杰地灵。”《北京文学》杂志社副主编张晓风赞叹道。

在平南县北帝山景区，作家们又被另一番景象所震撼。北帝山以峰秀、林茂、石奇、花艳、泉清、雾迷“六绝”闻名，素有“小张家界”之称。站在山脚下仰望，群峰巍峨耸立，如剑直插云霄。山中怪石嶙峋，树木苍翠。登上山顶，极目远眺，连绵的山脉、茂密的森林尽收眼底，让人心旷神怡。“很高兴来到贵港学习考察，这两天感受到贵港土地的丰富多彩，大藤峡的秀丽、西山的悠闲、北帝山的雄伟巍峨，贵港真是一个资源丰富的好地方。”广西作家协会副主席、广西文学院副院长刘春感慨道。

我芳香两千年 只为等你来
贵港市第十五届荷文化系列活动